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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Albanie
Question écrite n° 115

Texte de la question

M Henri Bayard demande a Mme le ministre delegue aupres du ministre d'Etat, ministre des affaires etrangeres
de bien vouloir lui faire connaitre les resultats qui ont pu etre retires, sur le plan des relations culturelles et
economiques, a la suite de la visite officielle effectuee par son predecesseur en Albanie, au printemps 1988.

Texte de la réponse

Reponse. - Comme le sait l'honorable parlementaire, dans le souci de developper les rapports entre la France et
l'Albanie, deux accords ont ete signes lors de la visite en Albanie du secretaire d'Etat aux affaires etrangeres, en
fevrier 1988 : un accord-cadre de cooperation economique, industrielle et technique, et un accord de
cooperation culturelle, scientifique et technique. En matiere economique, les relations entre nos deux pays
demeurent insuffisantes (83 MF en 1988). La France n'est que le seizieme partenaire commercial de l'Albanie.
Toutefois, la commission mixte franco-albanaise, instituee par l'accord-cadre (dont la premiere session s'est
tenue a Tirana en mars 1989), ainsi que l'ouverture de la ligne aerienne Paris-Bari-Tirana devraient permettre
d'ameliorer ces relations. D'autre part, des possibilites de contrats existent, notamment dans les domaines
hydro-electrique, aeroportuaire, de la recherche petroliere, des telecommunications, de l'agriculture et de l'agro-
alimentaire, et des minerais. L'accord de 1988 contribuera a appuyer les efforts de la France dans ces differents
domaines. En ce qui les concerne, les relations culturelles avec l'Albanie ont evolue jusqu'ici a un niveau
satisfaisant. Notre effort est tres important (avec 4,2 MF pour 1989, dont 2,7 au titre de la cooperation
scientifique et technique, il s'agit de la quatrieme enveloppe pour les pays d'Europe orientale). La place du
francais dans l'enseignement albanais est egalement bonne. Ainsi, la France accueille de nombreux boursiers
albanais (110 en 1989). Lors de sa visite a Paris les 29 et 30 mars, le ministre des affaires etrangeres, M Reis
Malile, a d'ailleurs exprime le souhait de voir s'intensifier les relations entre les universites, les academies des
sciences, ainsi que dans le domaine de la sante. Une cooperation dans le domaine de l'imigration est par
ailleurs a l'etude. L'accord signe en fevrier 1988, qui offre un cadre juridique a des relations deja soutenues,
devrait donc permettre d'envisager avec optimisme le developpement des rapports culturels, scientifiques et
techniques souhaite par les deux pays.
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